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Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Καταρχάς, οι στρατιωτικές στολές που φέρονται από το προσωπικό των 

Ενόπλων Δυνάμεων (ΕΔ) κατά την άσκηση των καθηκόντων τους, ως ομοιόμορφο και 

τυποποιημένο ένδυμα, αποτελεί γνώρισμα των τακτικών στρατών παγκοσμίως και 

δηλώνει δημόσιο αξίωμα, αφού ο φέρων αυτή ασκεί δημόσια εξουσία που του έχει 

ανατεθεί από την Πολιτεία. Ως εκ τούτου, η αναξιοπρεπής εμφάνιση και το αντικανονικό 

της στολής θεωρείται πειθαρχικό παράπτωμα σύμφωνα με το π.δ. 48/2022 

«Διακλαδικός Κανονισμός Πειθαρχίας Ενόπλων Δυνάμεων» (Α΄120). 

Ακολούθως, όλοι οι κατατασσόμενοι στις ΕΔ λαμβάνουν, κατά την αρχική τους 

κατάταξη, είδη ένδυσης και υπόδησης προκειμένου να επιτευχθεί εξ’ αρχής η 

απαιτούμενη ομοιομορφία στην περιβολή του στρατιωτικού προσωπικού. Στο 

δεδομένο αυτό, προστίθεται η ανελαστική υποχρέωση για την ένδυση και υπόδηση των 

νεοσυλλέκτων οπλιτών ανά έτος. 

Ειδικότερα, στα στελέχη του Στρατού Ξηράς, κατά την περίοδο 2020-2022, 

χορηγήθηκαν υποδήματα δερμάτινα και υφάσματα προς κάλυψη των αναγκών του 

προσωπικού των Επιτελείων και Σχηματισμών του Κλάδου, αλλά και των 

μονιμοποιηθέντων ΕΠ.ΟΠ. Επιπρόσθετα, την παρούσα περίοδο βρίσκονται σε εξέλιξη 

διαγωνιστικές διαδικασίες για την προμήθεια υφασμάτων και υποδημάτων, 

προκειμένου να χορηγηθούν περιοδικά στα στελέχη. Εκτός των ανωτέρω, στις 

επαυξημένες ανάγκες των στελεχών συνδράμει το 700 Στρατιωτικό Εργοστάσιο, το 

οποίο υλοποιεί διαδικασίες ραφής των υπηρεσιακών στολών, κατόπιν αιτήματος των 
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στελεχών με την προηγούμενη προσκόμιση από μέρους τους της αναγκαίας 

ποσότητας υφάσματος. 

Περαιτέρω, στα στελέχη του Πολεμικού Ναυτικού, στο ισχύον νομικό πλαίσιο, 

έχει καθιερωθεί η κατ’ έτος δωρεάν χορηγία των προβλεπομένων ειδών ένδυσης και 

υπόδησης, στο μόνιμο στρατιωτικό προσωπικό, με τον καθορισμό ανωτάτου ορίου 

χορηγήσεων, ανά κατηγορία δικαιούχου (κλίμακες ειδών), σε χρηματικό ποσό υπό 

λογιστική μορφή, για την προμήθεια από έκαστο δικαιούχο των ειδών υπηρεσιακής 

ανάγκης αποκλειστικά μέσω του Προμηθευτικού Οργανισμού Ναυτικού (ΠΟΝ). 

Επιπρόσθετα, στα στελέχη της Πολεμικής Αεροπορίας χορηγούνται τα 

προβλεπόμενα είδη ιματισμού-υπόδησης στο δικαιούχο προσωπικό απρόσκοπτα, 

σύμφωνα με το θεσμικό πλαίσιο που ορίζει την περιοδικότητα και τις προϋποθέσεις. 

Σε κάθε περίπτωση, τα Γενικά Επιτελεία των Ενόπλων Δυνάμεων 

καταβάλλουν τη μέγιστη δυνατή προσπάθεια κάλυψης εξ ολοκλήρου των αναγκών των 

στελεχών, σύμφωνα με τα διατιθέμενες πιστώσεις, αλλά και εν γένει τον δημοσιονομικό 

προϋπολογισμό του ΥΠΕΘΑ.  
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